

Chřibský zpravodaj



Číslo 6

Ročník 31

Červen 2021

Cena 5 Kč

Pranostika na červen:

Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný.

26.6.2021

27.6.2021



ŠNEK RACE

ŠnekRace 2021

Ve dnech 26. 6. 2021 - 27. 6. 2021 se uskuteční extrémní překážkový závod ŠnekRace. Jsou připraveny dva denní závody a jeden noční. Na své si přijdou i děti, pro které je přichystán dětský závod. Registrace jsou v plném proudu. Registraci je možné provést na stránkách: <https://www.sport-base.cz/kalendar/2021.htm>

Těší se na Vás tým ŠnekRace

Město Chřibská Vás srdečně zve na

Pohádkový les

3. července 2021
Od 13:00 do 15:00 hodin
START: náměstí Chřibská

MUZEUM CHŘIBSKÁ

Expozice:

**TADEÁŠ HAENKE
CHŘIBSKÁ V PROMĚNÁCH ČASU**

Otevřeno: červen - září
středa - sobota - neděle
od 13.00 do 17.00 hodin

MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ U NÁS VE ŠKOLE

Konečně se po roce mohlo zase něco podniknout, otevřela se škola i pro rodiče a společně jsme na školní zahradě oslavovali svátek dětí.

Paní učitelka Knoblochová připravila se svou třídou stanoviště zábavné fyziky. Pan ředitel dovezl nejen k obdivování, ale i pro pomazlení a pochování si zástupce drobného kuru domácího, což přivítali s nadšením především žáci nižších ročníků a děti z mateřské školy. Paní učitelka Brzáková s paní asistentkou Krupkovou připravovaly netradiční pochoutky z mořských živočichů. Mohli jsme ochutnat salát s chobotnicí a chobotnicí na grilu. Ti, co si nepotrpí na novoty a dávají přednost tradičnímu kalorickému občerstvení, také nepřišli zkrátka, o jejich chuťové pohárky se postaral pan „Píďa“.

Celé to veselí bylo podpořeno hudebním vystoupením Františka Nedvěda mladšího. Nezůstalo jen u poslechu, někteří spolužáci a paní učitelky se nechali strhnout rytmem a zadní dvůr se rázem proměnil v prostorný taneční parket. My jsme si přinesli deky, které jsme rozprostřeli v trávě, a nerušeně jsme na nich chillovali (poflakovali se, odpočívali) a poslouchali písně. Pavel s Vítkem si i zazpívali. Když pan školník rozdmýchal oheň, mohli jsme si opět buřtíky, ale to už většina z nás nevyužila, už se do nás nic nevešlo. Anička ještě stačila zorganizovat s mladšími dívkami taneční vystoupení, které přihlížející publikum ocenilo potleskem.

Celé dopoledne nás provázelo krásné počasí a nálada byla příjemná. Moc jsme si to užili.

(žáci IX. třídy s paní učitelkou Zedkovou)

VRBIŠTĚ V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Naše mateřská škola se ve spolupráci se základní školou pustila do výstavby tzv. Vrbiště.

A co to vlastně je?

Jde o altán, v našem případě několik, jehož základním pilířem je vrbové proutí. Výstavba takového altánu není jednodenní záležitostí. Je to záležitost i několikaletá. Vybrat místo, zvolit tvar, zapichovat pruty a čekat, zda zakoření. Následně věnovat vrbišti další péči jako zastřihávání, zaplétání, výměna nezakoreněných prutů atd. A co je cílem? Vytvořit prima zábavu pro děti, úkryt anebo fajn místo k odpočinku.

Jde především o práci dětí, proto prosíme při návštěvě naší školkové zahrady, mějte toto na paměti. Děkujeme.

Kolektiv MŠ a ZŠ

inzerce

Panelový dům ve Chřibské shání uklízečku pro dva vchody. 1x týdně.

Více informací na tel. 602 977 238

Víte, že odkládáním věcí u popelnic nebo kontejnerů zakládáte černou skládku?

Že se černá skládka říká hromadě odpadu a nepotřebných věcí někde na odlehlém místě, například v lese, na louce nebo při cestě, to ví každý. Černá skládka ale vzniká, když odložíte pro vás nepotřebné věci jen tak k popelnici nebo kontejneru.

Bývá to nejčastěji nábytek, lina, koberce, plasty, pytle se všelijakým obsahem, televizory a v neposlední řadě pneumatiky. Prostě všechno, co se nevejde do popelnice. Toto se samozřejmě týká i kontejnerů na tříděný odpad, kde je neskutečný nepořádek každý týden.

Pracovníci města musejí dvakrát týdně tyto černé skládky uklízet. Když pak spočítáte za rok, kolik hodin tráví úklidem černých skládek a přitom by mohli využít tento čas na bohulibější pracovní činnost, než po vás uklízet.

Založením černé skládky se občan dopouští přestupku a může mu být uložena v přestupkovém řízení pokuta až do výše 50 000 Kč. Zatím, upozorňuji zatím, jsme k tomuto kroku nesáhli a vždy to řešíme pouze domluvou. Stále věříme, že každý slušný občan Chřibské si může objemný i jiný odpad zlikvidovat legálně a počet černých skládek u popelnic a kontejnerů ubude. Pokud si nevíte rady, můžete samozřejmě zavolat na městský úřad na telefon 412 381 214, kde vám bude určité podána informace ohledně odpadového hospodářství města Chřibská.

Přeji všem obyvatelům Chřibské pohodové a klidné prázdniny.

Místostarosta města, Jaromír Nepovím



**Toulky
chřibskou
minulostí**

Procházka Novou Chřibskou krok za krokem

(IV. část)

Nová Chřibská má také další zajímavost. Probíhá zde totiž evropské rozvodí. V lokalitě „Na sedle“ stojí dům č.p. 67, kde z jedné strany střechy voda stéká do Baltského moře a ze strany druhé směrem ke Chřibské voda teče do moře Severního.

Na hranici katastru Nové Chřibské a Dolní Chřibské se nachází kaplička z roku 1775, ve které je umístěn obraz, kde je zobrazena Panna Marie, sv. Josef a malý Ježíšek, který žehná třem králům. U této kapličky se sházeli místní občané a vždy 6. ledna zde slavili svátek Tří králů.



Kaplička Tří králů v Nové Chřibské

Další sakrální památka stojí na levé straně u hlavní silnice vedoucí z Chřibské, jedná se o Weidlichův křížek.

V minulosti farnost v Nové Chřibské spadala pod kostel sv. Jiří v Chřibské.

Obyvatelé Nové Chřibské chtěli mít alespoň svoji vlastní zvoničku. V roce 1826 obětavým úsilím pánů Ferdinanda Hiekeho, Antona Schuberta a Johanna

Michela, kteří byli v obecní radě v Chřibské, byl zakoupen zvon pro Novou Chřibskou. Zvon byl ulit v Chomutově Josefem Pietschmannem a vysvěcen byl v domě č.p. 66 pana F. Hiekeho farářem F. Hillem z Chřibské.



Dům č.p. 66, na kterém byla původně věžička se zvonem

Zvon byl zavěšen na silných trámech u domu, ale již o rok později byla na tomto domě pro zvon postavena věžička s křížem. Na tomto 45 cm vysokém zvonu, který měl průměr 50 cm, byl zobrazen spasitel na kříži a sv. Jiří na koni. Věžička byla vybudována z dobrovolných příspěvků obyvatel Nové Chřibské.

Smutná událost nastala v době I. sv. války, když 6. září 1917 vojáci Rakousko-uherské armády zvon sejmuli a odvezli pro válečné účely.

Dne 24. října 1918 byl na původní místo zavěšen nový zvon věnovaný Josefem Krausem a Augustem Wormem. Zvon byl tentokrát ulit ze železa u Oktaviana Wintera v Berouně. Ovšem když se rozezněl poprvé, byli všichni zklamáni, zvon měl strašný zvuk.

V roce 1923 byl z dobrovolné sbírky uhrazen za 2800 korun zvon nový, který byl 14. prosince 1924 vysvěcen chřibským farářem Peterem Schmitzerem a zavěšen v nové postavené hasičské zbrojnici. (V novodobé historii byl zvon odcizen a po získání z antikvariátu v Děčíně byl zvon vrácen do Nové Chřibské a nyní se nachází v kostele sv. Josefa v Rybníšti).

Smutný konec nastal pro dům č.p. 66, kde byl zavěšen první zvon v Nové Chřibské. Tento dům byl totiž zničen v posledním dni II. sv. války, kdy na něj byla svržena zápalná bomba.

Na pravé straně silnice vedoucí z Chřibské do Rybníště byl v roce 1925 odhalen pamětní obelisk na památku padlým občanům z Nové Chřibské za I. sv. války v letech 1914-1918.

(Pokračování na str. 4)

Toulky chřibskou minulostí

Procházka Novou Chřibskou krok za krokem

(IV. část)

(pokračování ze str. 3)

Nápis na pomníku se jmény 21 padlých zní:

„Dem Andenken der im Weltkrieg 1914-1918
gefallenen Söhnen der Heimat, Gewidmet von
der Gemeinde Neukreibitz“.

Johann Jahnel, Karl John, Hermann Senftner,
Josef Pietsch No 5, Anton Mitscherling,
Josef Kindermann, Franz J. Schiffner, Johann
Hesse, Wilhelm Eiselt, Siegfried Eiselt, Franz Leh-
nert, Max Kutschera, Hermann Sommer, Anton
Fritsche, Gustav Quaiser, Felix Pietsch, Franz
Kaule, August Eiselt, Josef Pietsch No. 24, Adolf
Gihlarz, Johann Kindermann.



Původní pomník z roku 1923

Po II. sv. válce, po odsunu německých obyvatel, byl tento pomník předělán pro potřeby nově nastoupené éry budování socialismu, a byl opatřen českým nápisem VĚRNÍ ZŮSTANEME. Pomník byl používán ke kladení věnců při výročí ukončení války. V roce 2014 skupina nadšenců nechala pomník uvést do původního stavu.

Nová Chřibská byla také svědkem dramatických událostí roku 1938.

Dne 1. října 1938 došlo k boji jednotek SOS s rozvášněnými henleinovci, kteří napadli polní stráž SOS v Nové Chřibské. Ta byla nucena ustoupit přetlaku, ale na místě střetnutí zanechala 3 mrtvé a 1 těžce zraněného útočníka.



Zajetí zraněného dozorce SOS Václava Farkaše v Nové Chřibské při povstání Ordnerů

Příslušníci SOS po soustředění ve Chřibské zjistili, že jim chybí dozorce FS Václav Farkaš. Jak se později ukázalo, byl Němci v Nové Chřibské těžce zraněn, zajat a odvezen do nemocnice v Budyšině (Bautzen). Domů se vrátil až do protektorátu Čechy a Morava.

V pondělí 3. října pochodovaly Novou Chřibskou oddíly říšskoněmecké branné moci směrem na Chřibskou a Českou Kamenici. Jásot, jakým byly pozdravovány německými obyvateli, byl nepopsatelný.

Ve čtvrtek 6. října 1938 začala triumfální jízda A. Hitlera obsazeným severočeským pohraničím. Po zastávce v Rumburku se kolona vydala přes Krásnou Lípou do Rybníště, kde nastala komplikace s mostem, který odstřelili čs. vojáci v září tohoto roku, a pokračovala přes Novou Chřibskou na Křížový Buk. Zde se A. Hitler poprvé seznámil s čs. linií lehkého opevnění.

Josef Navrátil (pokračování)

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych se s Vámi podělila o krásný zážitek. V pátek 21. 5. 2021 jsme navštívili paní Lidmilu Hoffmannovou, abychom jí popřáli k významnému životnímu jubileu. Dne 23. 5. 2021 oslavila v kruhu rodiny krásných 100 let.

S touto rodinou mě poji dlouholeté přátelství. Studovala jsem s nejmladší dcerou pedagogickou školu a od té doby spolu přátelili i naši rodiče. Moje maminka paní Balíková a paní Hoffmannová si byly opravdu velmi blízké a velké kamarádky.

Naše setkání proběhlo ve velmi přátelském a veselém duchu, se vzpomínkami na „mládí“, na naše děti, jejich děti ... Paní Hoffmannová chválila velmi dobré sousedské vztahy. Zkrátka měli jsme si co povídat tak, jako když se sejdou lidé, kteří se znají, rozumí si a mají si stále co říct. A musím se přiznat, že si toho „Lidunka“ (tak jí maminka říkala) pamatuje dost.

Návštěvy se zúčastnila vedoucí OSSZ v Děčíně, která přivezla gratulaci-dopis od ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové. Tento dopis přečetla dcera paní Hoffmannové.

Za město Chřibská přišli s kyticí gratulovat paní místostarosta J. Nepovím, předsedkyně KPOZ paní M. Svejsová, členky komise paní M. Šefarová a H. Svobodová.

Za všechny děkuji za krásné přijetí a setkání, na které budeme dlouho vzpomínat.

Paní Lidmile Hoffmannové přejeme zdraví, protože je vzácné, štěstí, protože je krásné a hodně lásky, protože té není nikdy dost.

H. Svobodová



Oslavenkyně Lidmila Hoffmannová



Požár domu v Krásném Poli

inzerce

Dobrý den, jmenuji se Dominika Malinová a jsem organizátorka online nákupů od farmářů pro naše krásné městečko Chřibská a jeho okolí.

Podporuji rodinné farmaření sama už několik let a ráda bych Vám spoluobčanům a přátelům tuto možnost nabídla také. Nakupování funguje tak, že se připojíte ke skupině na webu nebo Facebooku pod názvem **scuk.cz/chribska**.

Nakupovat lze od pondělí do neděle, někteří farmáři nabízejí možnost nákupu do soboty. Výběr je široký, od mléčných výrobků po kvalitní maso a uzeniny, vína, regionální piva, sezónní zeleninové bedýnky, ovoce, domácí chléb, pečivo, vejce, ekologické drogerie a jiné. Po vložení nákupu do košíku zaplatíte a pak již čekáte na potvrzení, že Vám nákup bude doručen na výdejní místo, které je u mě v chalupě v Dolní Chřibské a to vždy v úterý od 17 do 18 hodin. Děkuji Vám za pozornost a budu se na Vás těšit při osobních setkáních.

Z klubu seniorů...

V měsíci červnu slaví narozeniny

Jarmila Devátá 91 let
Marta Šťastná 80 let



Naším členkám přejeme hodně zdravíčka a spokojenosti do dalších let.

Dne 23. 5. jsme, v zastoupení výboru našeho klubu seniorů, byli popřát naši nejstarší člence paní Lidmilce Hoffmannové. K jejím krásným narozeninám 100 let bychom jí chtěli ještě tímto způsobem jednou popřát hlavně hodně zdravíčka a poděkovat za milé přijetí a pohostění.

Anna Mamajová

KDE SE VZALA SKUPINA ŠNECI

Šneci začali působit již v roce 2014, kdy se parta nadšenců v počtu asi 10 lidí scházela při kruhových trénincích u stejnojmenného trenéra, Jakuba Šneka. Jméno „Šneci“ vzniklo tak na jeho počest. Šneci do té doby navštívili pár OCR (Obstacle Course Races, neboli překážkové závody) závodů, které začínaly v ČR teprve působit, jako například Spartan Race či Gladiator Race. V roce 2016 vznikla tréninková PCR skupina Šneci Chřibská. Na jejím začátku stáli trenéři Lukáš Novák a Miloš Lukačovič. Tréninky zprvu navštěvovalo cca 12 lidí. Počet skupiny však během následujících let vzrostl na asi 35 stálých členů a vytvořil pevné jádro Šnečího týmu tzv. Šnečí rodiny. Tato Šnečí rodina se pravidelně účastní OCR závodů nejen u nás v ČR, ale také v zahraničí, jako například v Polsku, na Slovensku, ale také v Řecku. Šneci si nesou již několik úspěchů v podobě umístění se na prvních příčkách těchto závodů. Za zmínku stojí první zlatá příčka z Winter Spartan Sprintu v Liberci v roce 2018. Šneci jsou sportovní nadšenci OCR závodů, ale jsou také partou kamarádů, rodina, která při sobě stojí v dobrém i zlém, proto naše heslo zní: „NEJSME TÝM, JSME RODINA!“ **ZUZA**



KRÁTCE Z MĚSTA

Vzhledem k deštivému počasí se akce za kostelem nekonala v hojném počtu. I přesto přišli (J.+L. Hrabalovi) s motorovou pilou a udělali řez vrby, která se usadila před pomníkem a její velikost sahala až k vitrážím kostela. Další úpravy po domluvě zajistí pracovníci města Chřibská. A nebojte se, bude další příležitost k setkání při užitečné činnosti.

28. května proběhla akce Kniha za korunu. Letošní ročník byl skromný, knih bylo pomálu. Ale i tak si několik knih našlo své nové čtenáře. Do pokladničky se podařilo vybrat 453 Kč.

Koncem května došlo k požáru roubenky v Krásném Poli. Dle hasičské zprávy byl příčinou požáru zazděný trám v komíně, škoda byla předběžně odhadnuta na 300 tisíc korun.

Vzpomínka

V pátek 11. 6. uplynulo 5 let od úmrtí mého manžela pana **Jaromíra Devátého**.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Manželka, děti a ostatní příbuzní

Z fotbalového klubu

VV FAČR ukončil soutěžní ročník 2020/21

Na základě harmonogramu rozvolňování ze strany státních institucí, byl VV FAČR na svém úterním zasedání dne 4. 5. 2021 nucen schválit ukončení nedohraného soutěžního ročníku 2020/21.

Do poslední chvíle jsme bojovali o to, aby se mohly neprofesionální soutěže dohrát. Z tohoto důvodu jsme také neustále vymýšleli nové a nové varianty scénářů tak, abychom mohli odehrát požadovaný počet utkání a byla zajištěna regulérní prostupnost soutěží. Ve chvíli, kdy jiné sporty soutěže odpískaly, my stále věřili a bojovali. Máme ale první květnový týden a stále není povolena ani možnost plnohodnotného tréninku klubů, takže je potřeba nyní bohužel konstatovat, že ani fotbalové soutěže již nepůjde dohrát.

Předseda klubu FK Chřibská-spolek Jaromír Nepovím

Zprávy ze sportu

Na hřišti se uskutečnil turnaj v Spikeballu, kterého se zúčastnilo 11 týmů.

Na stupních vítězů se umístili:

1. Samuel Škop - Filip Stankovič
2. Ondra Makyš - Roman Makyš
3. David Nehyba - Aleš Sovák



Společenská kronika...

V červnu oslavují:

Jarmila Devátá
Anna Svobodová
Jaroslav Novotný
Miroslava Nedbalová
Marie Havlová
Jiří Kysela

Jan Bareš
Stanislava Brzáková
Dominik Schiestl
Julie Macháčová
Štefan Hriadel
Josef Voksa



Všem srdečně blahopřejeme!

CHŘIBSKÝ ZPRAVODAJ ● vychází 1x měsíčně ● č. 6 vyšlo dne 11. 6. 2021 ● vydává Město Chřibská, 407 44 Chřibská, okres Děčín, IČ 261378, MK ČR E 12240 ● Sazba a tisk Tiskárna Trio Varnsdorf.